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PRZEMYSL HŐSEI.
Nyolc hónapig állott rendület­

lenül az osztrák és magyar had­
sereg egyik védőkapuja: Prze- 
mysl vára. Egy rövid megszakí­
tással, hat hónapig, ellenséges 
erővel körülzárva szállott szem­
be hősiesen gyilkos ágyutűzzel, 
öldöklő fegyverek golyóival, 
szuronyaival. Hat hónapig da­
colt százezrek, naponkint meg­
újuló támadásának. És a vár ál­
lott rendületlenül, mert kicsiny, 
de hősies csapat lobogó tűzzel, 
lángoló hazaszeretettel védte. A 
hatalmas ellenség siirü és vad 
támadását, halált megvető bá­
torsággal verte vissza a vár őr­
sége és tehetetlenül hullottak el 
az ellenség százezrekre menő ka­
tonái. Bátorság és lelkierő éppen 
úgy lobogott a várat védő hősi 
sereg ereiben most, mint az első 
percben. Csak a hadi szerencse 
véletlen játéka, s főleg az eieség 
hiány okozta, hogy a várat védő 
hősi csapatok, a saját kezük ál­
tal is rommá lőtt erődítményt 
becsülettel és vitézséggel adták 
át az ellenségnek.

A könnyű hitüek és felülete­
sek hamar Ítélkeznek és könnyen 
kétségbeesnek. De akinek elméje 
mélyen szánt és a nagy esemé­
nyekét mérlegelni tudja, fisz tán 
látja, hogy a vár hősies védelme 
hosszú hónapok alatt, emberfö­
lötti volt, a hős katonák vitéz­
sége, bátorsága és halálmegve­
tése ragyogó példaadás, tün­
döklő lap a világtörténelemben.

A hősök serege nem a maga 
életét féltette, hanem a polgáro­
két, kiknek életéről és biztonsá­
gáról gondoskodott. Ez a paran­
csoló szükség súlyos megpróbál­
tatás elé állította a vitéz harco­
sokat, akik feladatukat a legra­
gyogóbb katonai tényekkel vé­
gezték és a legszebb emberi ér­
zéssel oldották meg.

Przemysl várát túlnyomó 
részben magyar katonák védel­

mezték hagyományos vitézség­
gel, magyar hazaszeretettel, ma­
gyar hűséggel és halált megvető, 
magyar bátorsággal, de magyar 
szívvel is. A felvilágosodottság 
tudata és a kultúra iránti érzék 
emberszeretetet és nemes önzet­
lenséget plántált a magyar kato­
nák szivébe, akik megmentették 
a polgárok ezreinek életét és va­
gyonát.

így kell ezt a fegyvertényt 
vizsgálnunk nekünk, mindany- 
nyiunknak, akik aggódó szeretet­
tel, remegő szivdobbanással te­
kintettünk a Przemyslt védő 
hős, magyar katonák felé. Ezek 
a mi katonáink, a mi véreink, 
akik hozzánk varrnak nőve a 
szülői, a gyermeki, a rokoni kö­
telék feloldhattam örökkön élő 
szálaival.

Űzz ük el hát magunktól az ag­
godalomnak, a tépelődésnek lap­
pangó, suhanó árnyait. Mi mind­
annyian, s különösen e város la­
kói, akik szivünk legbensőbb haj­
tásaival oda vagyaink nőve az 
immár átadott vár hős, magyar 
katonáihoz, hittel és bizalommal 
tekintsünk a jövő felé. A mi apá­
ink, a mi gyermekeink megtet­
ték kötelességüket, őrt állottak 
hosszú hónapokon keresztül a 
legerősebb kapunál, s ez idő 
alatt feltartották az ellenséget és 
nagy, súlyos veszteséget okoztak 
nekik.

Felemelt fővel, büszke öntu­
dattal tekintsünk a várat védő. 
magyar hősökre, magyar kato­
nákra, akiknek mindegyike a tör­
ténelem legszebb lapjaira irta fel 
nevét. S még a legádázabb ellen­
ség is el fogja ismerni a hősies 
katonai erényeiket s úgy fog ve­
lük bánni, mint hősökkel illik és 
szokás kultúr nemzeteknél.

A történelem meg fogja örö- 
kiteni, hogy a mi hős, magyar 
katonáink hogyan állották meg 
helyüket, hogyan teljesítették

kötelességüket, s mily nagy és 
szép áldozatot hoztak a haza ol­
tárára.

Minden magyar anya csak di­
csőséggel tekinthet hős gyerme­
kére, aki ott küzdött Przemysl 
falai között. A végleges győze­
lem csak azok számára nyílhat 
meg, akiknek lelkében az erköl­
csi igazság tiszta öntudata ól. 
S mi mindannyian, minden áldo­
zatra készen, hittel, rajongássá 
eltelve várjuk azt az időt, amely­
nek be kell következnie, amely 
diadaimámorral fogja eltölteni a 
magyar sziveket.

S akkor viszont látjuk majd 
mindannyian a Przemyslt védő, 
hős magyar katonákat, keblünk­
re öleljük az igazi, a nagy hősö­
ket, aikk egy körülzárt várban 
hosszú hónapokon át tűrtek, 
szenvedtek és dicsőséggel har­
coltak. Ők a legnagyobb hősök, 
akiknek fegyverténye előtt elis­
meréssel hódol ellenség és jó ba­
rát egyaránt, s akiket rajongó 
szeretettel, megkülönböztetett 
tisztelettel és soha. el nem halvá­
nyuló elismeréssel kell fogad­
nunk, ha majd a diadalmas győ­
zelem idején, a megpróbáltatás 
útjáról visszatérnek.

Könnyünk ne csorduljon, aj­
kunk ne remegjen, szivünk ne 
debbanjon szilajul a bizonytalan­
ság, a sötét aggódás és gyötrő 
tépelődés nehéz perceiben. — A 
mi hős magyar katnonáink, a 
mi magyar véreink, a mi gyer­
mekeink, a mi testvéreink visz- 
szajjönnek majd mindannyian és 
a dicsőség ragyogó emlékektől 
mámoros szívvel, lázban égő 
szemekkel fogják nékiink elbe­
szélni hősi bátorságuk, magyar 
vitézségük villogását, tündöklé­
sét, a miről most nem Írhatnak 
nekünk.

Kovács József dr.

A honvédelmi m'nis/lei 
köszönne a vaushoz.

Miskolez város törvényhatósá­
gi bizottsága február havi rendes 
közgyűlésében elhatározta, hogy 
a Miskolczon elhunyt katonák te­
metkezésére a közös temető mel­
lett a „Hősök temetőjét“ létesíti. 
A törvényhatósági bizottság ezen 
határozatáról tudomást szerzett, 
báró Hazai Samu honvédelmi 
miniszter is, aki ma a következő 
köszönő leiratot intézte a város­
hoz:

örömmel vettem tudomásul a 
város törvényhatóságának azon 
határozatát, amelyben a harcté­
ren szerzett, vagy betegségek­
ben elhalt katonák örök nyug­
vóhelyéül a „Hősök temetőjét" 
létesítette.

A város közönségének ezen 
kegyeleten cselekedetéért haza­
fias lmszönetemet nyilvánítom.

Hazai, honvédelmi miniszter.

I 37-42 évesek 
sorozása.

Az 1873., 1874., 1875., 1876. 
évbeli születésűek sorozása a kö 
vetkezőleg állapíttatott meg:

Április 12—13. Edelény.
Április 15. Sajószentpéter.
Április 17—19. miskolez! já- 

rás.
Április 21—22. Miskolez vá­

rosiak.
Április 24—26. Ózd.
Április 21 22. Mezöcsát.

Jtiravaló fiatal munkäs
éjjeli munkára

felvétetik.
Bővebbet Klein és ludv’g nyomdájában I
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Hogyan éltek katonáink 
Priemysiben!

A leghatalmajsaibb színműíró, 
a sors, ma egy uj darabot rende­
zett. Egy uj darabot, amelynek 
cimo rövid, de a rövidségében is 
idegekbe markoló: Przemysl el- 
osett.
A színdarab a legnemesebb drá­

ma, amelynek mindenik lehajtott 
fejű hőse, a maga most igy ren­
dezett megaláztatásában is kima­
gaslik a heroikus küzdelem any- 
nyi emelt í’ejii, babáros homloka 
hősei fölé.
És nagyobbrészt ennek a város- 

rosunk íiai, vezető egyéniségei és 
polgárai vettek részt ebben az 
„egyenlőtlen harcban, amelyben 
most úgy akarta a Sors, hogy 

■a mi fiaink legyenek a szenvedő 
nősök.

Ezekről a hősökről, ezekről az 
emberekről szólnak az alábbi so­
rok, amelyek elénk tükörképet 
adják a Przemyslben töltött hó­
napjaiknak:
Miskolczról az első katonai me­

netzászlóalj augusztus IO-ón in­
dult. 15—16-án már Przemyslben 
volt. 22én Lemberg alá indítot­
ták. A 10. népfelkelő gyalogezred 
augusztus 29-én vonult fel a harc­
térre és már 30 7 31-én és szep­
tember 1-én győzelmesen harcolt, 
a klodusi, kulikovi és szmerekovi 
ütközetekben. Az ezredben a mis- 
kolczi ismertebb nevű emberek 
között ott volt Gombár István dr., 
Bartus Dezső dr., Eázsó Imre, 
Pogány Alfréd dr., Lengyel Ár­
pád, Illés Brúnó dr., Horkay 
törvényszéki jegyző, dr. Kovács 
Kálmán, Szalay László, Pillér 
István. Az ezredet lovag Arló 
íViktor ezredparancsnjok vezette. 
Innen kelet felé egész Ottenhau­
sen ig masíroztak, a honnan Prze­
mysl várába kellett vissza vo­
nul niok, ahová mint várvédőőrse­
get rendelték be őket. Szeptember 
10-én kerültek be a várba és szep- 
teml>er 17-én megkezdte az ostro­
mot az orosz. Az ezredet J—au, 
a második zászlóaljat pedig S—án 
helyezték el. Itt volt a legerősebb 
ostrom. Az ütközet legveheinen- 
sebben október 6—9-ig tartott, de 
a veszteségünk a borzalmasan he­
ves ostrom dacára aránylag ke­
vés volt. Annál több az oroszoké. 
Ekkor repült légbe a rengeteg 
ostromló muszka. Az ostrom után 
elkerült az oroszokat egész Medi­
káig visszaüzni, ahol az ellensé­
ges sereg elsáncolta magát. — Az 
ostrom ideje alatt, erős gépfegy­
ver tűzzel tartották távol éjsza­
kánkat az oroszokat és ez alatt 
az. idő alatt minden esetleges kárt, 
amit az orosz lövegelt okoztak, 
rendbe szedtek.

És amit az ostrom ideje alatt 
nélkülözni voltak kénytelenek a 
nyugodt alvást, az ostrom után

aztán annál bővebben pótolták 
helyre. Szinte napokig aludtak.

Az ostrom idején néha-néha 
közeljárt a katonákhoz a halál. 
Egy délben épp az ebédnél ültek, 
amikor alig húsz lépésre aiz egyik 
tiszttől lecsapott a srapnell. Nyu­
godtan kanalaztak tovább, amikor 
egyiküknek keresztül ütötte egy 
srapnell golyó a tányérját. — A 
paradicsom leves kiszaladt a te­
nyér alján, a károsult pedig ká­
romkodva csapta a kanalat a tá­
nyérba:

— Az istenfáját! — dörmögte, 
— még nyugodtan enni se hagy­
ják az embert. És mintha mi se 
történt volnai, a húst kezdte szó 
nélkül szeletelni.

A legénységnek kétszeres le­
li ungja volt, három deci bort és két 
szivart is kaptak vasárnap. A 
tisztek éjszaka kettőig, fel há­
romig is fel voltak, az otthon ma­
radottakról beszélgetve, illatozó 
forró tea és melegített bor mel­
lett. Vizet általában minél keve­
sebbet csak nagyon ritkán 
ittak. Egyrészt azért, mert a viz 
rossz volt, másrészt, mert a bort 
potomáron mérték. Az első os­
trom ideje alatt csak az volt a baj, 
hazulról semmi liir nem jött az 
egész ostrom alatt, merf. egyetlen

Apollo
I nagy mozgószinház 

Weidlich palota.

Mírcius 23-án, 24-én és 25 én:
Ä

munkás­
zubbony

Színmű 4 felvonásban. 
Irta: FÖLDES IMRE.

HEGEDŰS GYULA
hazánk legnagyobb színművészének és

SZAMOSI ELZA
a m. kir. Operaház művésznőjének első 

szereplése a filmen.

Naponta 3 előadásban !
Délután 4, 6 és este 
fél 9 órai kezdettel.

Rendes hel^érak.

levelet sem lehetett a várba el­
juttatni. Hanem az osVom után 
a Zitán garmadával érkeztek az 
otthoni küldemények. Von közöt­
tük olyan, aki 8—ld levelet é® 
csomagot is kapott egyszerre.

HÍREK
— Eljegyzés. Breiner Ignác 

eljegyezte Sehwarcz Rózsikat 
Mislcolczon.

— Nyilvános köszönet. A léte­
sítendő Aguuszta Egyesület Rok­
kantak Menháza javára a Mis- 
kel czi Gőzmalom Igazgatósága 
szegilongi Schrecket S. Lipót 
igazgató ur utján 100 koronát 
adományozott. Dr. Hercz Ödön­
né úrnő az első, aki a Rokkantak 
Menházának Egyesületébe, vagy­
is a létesítendő Auguszta Egye­
sületbe való belépését évi 5 koro­
na kötelező tagsági díjjal beje­
lentette. Fogadják úgy a ke­
gyes adományozók, mint fent 
nevezett úrnő nemes peldaada- 
sukért hálás köszönetem nyilvá­
nítását. Miskolcz, 1915. március 
hó 23. özv. baji Patay Gyuláné, 
Szathmáry Király Anna.
_ A Deborah nőegylet elnök­

sége elhatározta, hogy népkony­
háját a húsvéti ünnepen az egész 
8 napon át a zsidó katonák és 
menekültek részére fönntartja, 
ahol naponta ebédet és vacsorát 
fog adni. A Deborah nőegylet 
elnöksége tekintve a nagy pénz­
áldozatot, amibe a népkonyha 
eddigi fenntartása is került kén 
a tisztelt közönséget, hogy ebbeli 
rendkívül költséges vállalkozá­
saiban — bármily csekélységgel 
is — támogatni szíveskedjék.

— Az utazási igazolványok ki­
állítása. A belügyminiszter elren­
delte, hogy ezentúl a vasúti uta­
zási igazolványok az utazás be­
fejeztével, illetve a végállomáson 
feltétlenül leadandók. Ennélfog­
va az oda- és visszautazásra szó­
ló igazolványok kiállítása mellő­
zendő, amennyiben azonban az 
illető egyén visszautazása szük­
séges és az időpont is ismeretes, 
részére két igazolvány állítandó 
ki, melyek egyike az oda, másika 
a visszautazásra jogosít.

— Köszönetnyilvánítás. A Jó­
zsef kir. Herceg Szanatórium 
Égésűiét miskolezi fiókja által 
Urak-utca 12. szám alatt fentar- 
tott hadi kisegítő kórházba újab­
ban a következő adományok ér­
keztek: Dr. Borsodi Ignácné: 
szalonna, tojjás, narancs, 1 do­
boz cigaretta. Chavrák László- 
né 1 zsák burgonya, Deutsch T. 
és Fia 50 korona, Ébne'h Lajosné 
1 tál sütemény, 1 kosár alma, 5 
üveg befőtt, görgői Farkas Ár- 
pádné 30 darab tojás és savanyí­
tott káposzta, Fejes Kálmánné ti 
tál kocsonya, Hídvégi Benőné 2 
ízben savanyított kápostzta., 2

tál sütemény és fánk, narancs és 
8 liter bor, Holczer Ferencné 1 
torta, Kekkel Joláuka 1 kalács, 
Mcssoly Ödönné 1 torta, Nagy 
Miklósáé 1 uzsona, 5 Ízben 1—1 
tál sütemény, Orosz Margitka 1 
uzsona, Otrokocsy Végh Damné 
vesepecsenye, Szabó Lászlóné 1 
tál sütemény, Dr. Schwartz Jó­
zsiin é 1 Iái pogácsa, Ungár Mér­
né 1 vacsorához való virsli, 2 íz­
ben 1-—1 tál sütemény, tojás, vaj 
és 2 üveg asszubor, Weisz Nát­
hámé 10 üveg bor, Wünsch Já- 
nosné 1 üveg sav, ugorka, Zala 
Józsefné 1 vacsorához való ros­
télyos, 2 kgrarnm felsárhus, 1 ki­
logramm szalonna, tojás, hab és 
borsó, dió, füge, 3 Ízben narancs,
1 tál sütemény, 5 kilogramm cu­
kor, 2 liter bor, 1 tál sandwich és 
18 darab zsebkendő. A nemeslel- 
kü adakozóknak hazafias támo­
gatónkért hálatelt szívvel őszin­
te köszönetét mondok. Kelt Mis- 
kolez, 1915. évi március hó 24. 
Szvetlik Mátyásné, elnöknő.

— Katona becsület. Az Urá­
nia mozgószinház folyó hó 23., 
24., 25-én ismét kellemes estét 
fog szerezni a mozilátogató kö­
zönségnek. Ezen napokon hozza 
Hans G. Bernhardtnak, a berlini 
Hoftheaiter művészének „Kato- 
nabecsiilet“ cimii aktuális drá­
máját. Főszerepekben Bera Pau­
la a Magyar Színház, Nagy Te­
réz a Nemzeti Színház, Kornai 
Richárd és Pilinski Zsigmond a 
magyar királyi Opera tagjaival. 
A film megragadó képekben 
mutatja be egy, német tiszt kál­
váriáját, ki a, mostoha sors foly­
tán elveszti a rangját, de a közös 
szent ügyért a szövetséges ma­
gyar hadsereg saraiban vitézsé­
gével visszaküzdi azt és elnyeri 
a vaskeresztet.

— Gabonaneműek, burgonya 
és liszt szállítása. A Miskolezi 
Kereskedelmi és Iparkamara fi- 
gyelmezteti a kerületi termény- 
és lisztkereskedőket, malmokat, 
sütőket, hogy a- koimanyna.lt 
952—1915. M. E. számú rendelet® 
szerint folyó évi március hó 29- 
től kezdve búzát, rozsot, árpái, 
tengerit, burgonyát, valamint aa 
ezekből előállított lisztet, rizslisz­
tet, vasúton hajón, gépkocsin a 
város vagy község területén, kí­
vül eső helyre csak szállítási iga­
zolvány mellett sznhad szállítani. 
Az igazolványt bélyeg- és díj­
mentesen a hatóság (főszolgabí­
ró, rendőrkapitánv, önálló váro­
sokban a tanács által megbízóit 
tisztviselő a dia ki és a fuvarle­
vélhez esa+olandó. Aki e szabály 
ellen vét. kihágást követ el s bün­
tet Kg t-ét hónáéig terjedheti! el­
zárás és hatszá-z koronáig terjed­
hető pénzbüntetés.

Egy 2-3 középiskolát végzett Hu

nyoindásztanulónak
felvéti

Kitin és Ludvig nyomdáiéban.
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Sikeres harcok Wyszkow mellett.
Visszavert orosz támadások.

ESEMENYEK TÖKRE
MIíoü&S m délyiáfU gávamSotóőS

BUKOVINA:
— A támadás, a melyet csapa­

taink tegnap kezdtek meg az elő­
renyomuló és időközben megerő­
sített orosz erők ellen, ma heves 
és elkeseredett ütközetben foly­
tatódott és tart még most, a késő 
éjjeli órákban is.

Csapataink két irányból tá­
madták meg az oroszokat. Az el­
lenség mindvégig erősen tartotta 
magát és elszántan harcolt, vé­
gül azonban katonáink nagysze­
rű sznrony támadással az egész 
vonalon felülkerekedtek. Az el­
lenség kelet felé megfutamodott.

Csapataink egy fontos magas­
latot, amely az orosz határral 
párhuzamosan mintegy 15 kilo­
méter kiterjedésű, megszállot­
tak. A menekülő ellenség nem 
kerülhette ki Czernowitzból 
észak felé irányuló oldaltáma­
dásunkat. Hátulról ugyanakkor 
gyalogságunk tűzvonala hajtot­
ta őket s a két tűz között nagy 
vereséget szenvedtek, jóllehet az 
orosz tüzérség szakadatlan tüze­
léssel mindent elkövetett, hogy 
segítsen helyzetükön. Estig kö­
zel 200 foglyot szállítottak he a 
harctérről Czernowitzfba, köztük 
tiszteket.

PRZEMYSL:
— Az orosz hadvezetőség már­

cius 19-iki jelentése szerint a 
przemysli osztrák-magyar csapa 
tok március 18-ikán reggel hatal­
mas tüzelést indítottak az orosz 
állások ellen. Egész nap és egész 
éjjel tartott a tüzelés óriási erő­
vel, az orosz jelentés szavai sze­
rint példátlan munició-pazarlás- 
sal. 19-én reggel öt órakor a prze­
mysli helyőrség erősebb csapa­
tai, melyekben a 23. honvéd had­
osztály, a második, ötödik és 8. 
honvéd gyalogezred katonái vol­
tak, kitörést kíséreltek meg kele­
ti irányba Mcdyka, Bykom és 
Plesivice felé. Délután 2 órakor 
azonban az ellenség visszavonult 
a védővonal mögé.
ANGLIA:

— A Times jelentése szerint 
szombaton este ismét megjelent 
egy Zeppelin Calais fölött, ezút­
tal harmadszor az elmúlt héten és 
éjjel féltizenkét óra körül bom­
bát dobolt ie, azonban mielőtt 
folytathatta volna támadását, az 
erődök tüzelése visszavonulásra 
kényszeri tette. A Zeppelin visz- 
szavonulóban bombát dobott egy 
angol torpedózuzóra és az Elfland 
gőzösre.

ESTI TÁVIRATOM
Megszabadították a Nemeiből 

elhurcol! lakosságot
Hivatalos Jelentés.

A Magyar Távirati Iroda .le­
ien ti Berlinből. A nagy főhadi­
szállás közli március 23-án:

Nyugati hadszíntér: A fran­
ciáknak Carencynél Arrastól 
északnyugatra ellenünk intézett 
bét éjjeli támadását visszaver­
tük. A Champagneban csapata­
ink néhány sikeres aknarobban­
tást végeztek és egy Beau-Se- 
jourtól északra ellenünk intézett 
éjjeli támadást visszavertek.

A franciáknak Combresnál,! 
Apremontnál és Flircynél elle­
nünk intézett kisebb előretörései 
eredménytelenek voltak. Badon- 
villertől északkeletre egy állása­
ink ellen intézett támadás, az el­

elhurcolt több mint 3000 német 
lakost kiszabadítottak.

Az oroszoknak az Orzyc két 
partján ellenünk intézett táma­
dásait visszavertük. (Legfelsőbb 
hadvezetőség.)

TiszcB a monarchia és 

viszonyáról.
Frankfurt, március 23. A 

Frankfurter Zeitung jelenti Mi­
lánóból: Tisza István gróf a 
Stampa munkatársa előtt annak 
a reményének adott kifejezést, 
hegy az Olaszország és a mo­
narchia közt fennforgó kérdések 
békés és barátságos módon lesz­
nek megoldhatók és így végleges 
megértés és barátság alapjául 
fognak szolgálhatni.

Torpedőiővást
it «spoil <egy angol 

gőzös.
Rotterdam, március 23. A Nie- 

mve Rotterdamsehe Courant je­
lenti Londonból: A Cairntorr gő­
zös kőszénrakománynyal Beach? 
Headtól tizenegy mérttöldnyire 
kapott torpedólövést. A robba­
nás pillanatában nyugati irány­
ba ment. A kormányos látta a 
torpedót, mielőtt az a hajót érte. 
A robbanás igen erős volt, de # 
legénység nehézség nélkül sza­
baddá tette a csónakokat. Az 
E author ne és a Newhaven men- 
tőcsónakai segítségül siettek. A 
német búvárba jót mintegy 350 
méternyi távolságban látták.

Szófiából kiutasifották 
ai angol és orosz alattvalókat«

Konstantinápoly, március 23. 
Az Osmanischer Lloyd jelentése 
szerint a bolgár kormány elren­
delte a gyanús angol és orosz 
alattvalóknak Szófiából való ki­
utasítását. A kormány ezzel a 
rendelettel egyidejűleg megküld­
te az angol és orosz követségek­
nek azoknak a polgároknak a 
névsorát, akiknek el kell hagy- 
niok Bulgáriát. Ha ezek az em­
berek a maguk jószántából nem 
távoznak mihamarabb, a kor­

mány internálja és rendőri fel­
ügyelet alá helyezi őket. A szó­
fiai orosz követ tiltakozott a ki­
utasítás ellen, majd kérte a kiuta­
sítás határidejének elhalasztását, 
a kormány azonban nem tágí­
tott. Ez a kiutasítás főleg azokra 
az angol és orosz hírlapírókra 
vonatkozik, akik az utóbbi idő­
ben tendenciózus tudósításokat 
küldtek a bolgár hadsereg teljesí­
tő képességeiről.

lenség súlyos vesztesége mellett, 
tüzelésünkben összeomlott. Osz- 
tendére ellenséges repülők ismét 
több bombát dobtak, amelyek 
katonai kárt nem okoztak, de 
több belgát megöltek és megsebe­
sítettek.

Egy francia repülő Verdimtől 
északnyugatra tüzelésünk követ­
keztében lezuhant. Egy másik lé­
gi jármüvet, amelyen két francia 
altiszt ült, Freiburgnál leszál­
lásra kényszer!tettiink. A légi 
utasokat elfogtuk.

Keleti hadszíntér: A Memcl- 
ből elűzött oroszokat üldözve 
csapataink bevették Russiscli- 
Krottingent és az oroszok által

A Novoje Vremj® 
hadseregünk 
egységéről.

Stockholm, március 23. A No- 
voje Vremjának a kárpáti orosz 
főhadiszálláson tartózkodó hadi 
tudósítója Kojunin, vezércikkben 
foglalkozik a magyarorszagt 
nemzetiségekkel és a következő­
ket irja:
— A lengyelek, a csehek, a ru­

tének és a szlovének óriási bá­
torsággal küzdenek és hatalmas 
erejük csaknem megközelíti az 
utolérhetetlen magyar katoná­
kat. Minden kísérletünk aziránt, 
hogy megadásra késztessük őket, 
megbukik. Ha fogságunkba ke­
rülnek, a lenagyobb kockázat 
árán is visszaszöknek. Az ese­
mények és a tények tehát — Írja 
Kojunin — önmaguk cáfolják 
meg azt az Oroszországban el­
terjedt hirt, amely szerint az osz­
trák-magyar hadseregben nem 
volna meg az egység.

h’t'ía alkotmányt kapott.
Rotterdam, március 23. A Ti­

mes március 21-iki számában hi­
vatalosan jelenti, hogy az indiai 
államtitkár az angol alsóházban 
bejelentette, hogy a jelenlegi kö­
rülményekre való tekintettel a* 
angol kormány felhatalmazta az 
indiai alkirályt arra, hogy Bom- 
bayban exekutiv jellegű ország- 
gyűlést létesítsen. Az indiai alki- 
rály ezt március 21-én egész 
Indiában kihirdettette.

Anglia a Japánok ellen.
Kopenhága, március 23. A Daffy 
Telegraph jelenti Pekingből: Kí­
na a Japán által megszabott ha­
táridő letelte után a japán köve­
teléseket mint Kína szuverénitá- 
sába ütközőket határozott for­
mában vissza fogja utasítani. A 
lap ezután hevesen kikel Japán 
kormányzó körei ellen és azt 
mondja, hogy Anglia minden 
eszközt fel fog használni Kína 
integritásának védelmére.
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Sikeres harcok 
Wyszkow mellett.

Visszavert orosz támadások.
Hivatalos Jelentés.

Budapest, március 23. Hiva­
talos. A Kárpátoknak az uzsoki 
szorostól kienicai nyeregig ter­
jedő szakaszában a harcok tar­
tanak .Az utolsó két napon ismét 
visszavertük az erős ellenséges 
támadásokat, miközben három­
ezerháromszáz oroszt elfogtunk. 
Az egyik ütközetben, amely egy

Wysckow melletti magaslatért 
folyt, sikerült az ellenséget állá­
saiból kiverni és nyolc tisztet és 
hatszáznyolcvanöt főnyi legény­
séget elfogni. A többi arcvona­
lon lényeges esemény nem tör­
tént. Hőfer, a’ ábornagy. (Mi­
niszterelnökség sajtóosztálya.)

Henres küzdelem Mexőlaborci fölött
Budapest, március 23. A M. 

T. I. jelenti: Mezőlaborcnál és a 
Lupkow-cisnai vonalon heves éj­

jeli harc fejlődött ki, amely még 
tart. **'

Ai antant Görögországot, 
Szerbia Bulgáriát csábítja.

Budapest, március 23. A M. 
T. I. jelenti: Athéni jelentés sze­
rint az ántánt újabb rekompen- 
zációkka! igyekszik Görögorszá­
got (semlegességének feladására 
bírni.

Szerbia Bulgáriát akarja a 
maga részére megnyerni és ezért 
felajánlotta neki az Isztip-kocsa- 
nai vasútvonalat.

Tízezer francia tengerész 
Lemnos szigetin.

Budapest, március 23. A M. előkészületeket tettek tízezer 
T. I. jelenti: Lemnos szigetén francia tengerész befogadására.

Tisza István nyilatkozata
Prxemyslről

és az olasz szövetségről.
Budapest, március 23. A M. 

T. I. jelenti: Tisza István gróf 
a munkapártban kijelentette, 
hogy a Stampa munkatársával 
folytatott Interjúhoz nincs sem­
mi hozzátenni valójja.

A monarchiának és Itáliá­
nak egyaránt érdeke, a jó vi­
szony. A jelenlegi helyzetben 
nagy előnyünknek bizonyult 
Olaszország hozzánk való 
szövetsége.

Przemyslt nem tarthattuk, 
mert a két köriilzárás közti 
idő az élelmiszerek szállításá­
ra rövid volt és a jarosiaul 
utat, amelyen szállítani lehe­
tett volna, az ellenség folyton 
tüzelte. Mellékvágányt építet­
tünk, ezenkívül autókon és ko­
csikon éjjel-nappal szállítot­
tunk élelmiszereket, de elegen­
dőt Így se tudtunk egybe hor­
dani.

H várnak stratégiailag a második 
ostrom idején már nem volt o'pn jelen-
tőség”». az első körült&rásnál.

Bécsre és a vidékre 
is kiterjed a 

bakikancs panama 
vizsgálata.

Budapest, március 23. A M. 
T. I. jelenti: A hadbíróság a bak- 
kancs-panama ügyében Bécsben 
és a vidéken széleskörű erélyes 
nyomozást kezdett.

Hollandia 
Anglia ellen.

Budapest, március 23. A M. 
T. I. jelenti: A holland külügymi­
niszter a Kamarában tiltakozott 
Anglia blokádja ellen, azzal az 
indokolással, hogy a blokád nem­
zetközi jogokat sért.

[ Hogyan kell a kévéit 
lisztből kenyeret sülni?
Egy olvasónk küldte he a kö­

vetkező praktikus leírást:
Mióta a kenyeret csupán ke­

vert lisztből süthetjük, gyakran 
halljuk a panaszt, hogy ehetet­
len, ragad, mire ai kemencébe ke­
iül szétfolyik, vagy szétesik. Biz 
ez a mostani lisztszükös világban 
kétszeresen kellemetlen. Pedig a 
kukoricalisztből is lehet jóizii ke­
nyeret készíteni, tahin még job­
bat, mint az árpás lisztből, mert a 
belőle készült kenyér nem olyan 
kemény és szívós. A következők­
ben megírom, hogy kell kukorica- 
lisztes kenyeret készíteni a ma­
gam tapasztalatai szerint.

Először is a kukoricalisztes ke­
nyérbe nem lehet borgpnyát ten­
ni, mert mint tudjuk az lágyít és 
a tésztát lehúzza, júgyszintén ne 
használjuk a tiszta buzakenyér- 
nél megszokott régi kovászt sem, 
mert az gyorsan erjeszti és ezál­
tal savanyítja a tésztát. A kovászt 
3 órával a sütés előtt tegyük meg, 
vagyis a mi pékéink sütés rendje 
szerint fél vagy háromnegyed 7 
órakor Lamgyos vizzel és tegyünk 
6 kiló lisztet számítva 8 fillér áru 
élesztőt bele. Nem túlságos meleg 
helyen 2 óráig kelni hagyjuk. — 
Háromnegyed 9-kor dagaszszuk 
be a kenyeret. Szintén csak lan­
gyos vízzel, kevesebb sóval, mint 
a buzakenyérnél és keményebbre 
is hagyjuk a tésztát, mert a ku­
koricalisztnek nincsen annyi ere­
je. Dagaszt ás után félóráig kelni 
hagyjuk és körülbelül fél 10 óra 
után szakítsuk lei. így a kenyér 
10 órára nem fog egészen meg­
kelni, hanem még a kemencében 
is kel egy keveset. Hai így já­
runk el, akkor a kenyerünk jóizii, 
puha ropogós hajú lesz, nem fog­
ra gadni és nem fog szétesni a 
kemencében.

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus
ej, irodernül fölszerelt, aseptikus műtermét 
Mlskolczon, Csabai- a u 2. *zám alatt 
mindszenti templom mellett] megnyitotta.

Platina, arany, alumínium k rónák, 
aranyhidat, csapfopak kaucsuk e. arany 
lenie.es fogsoruk, valamim arany , ei-fiüt­
és cemem lön esek, jótállás mellett, mér­

sékelt áron ké-zulnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen.
Fogsor javítások — saját labora'oriumom- 

ban - 3 éra alatt elkészülik.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Szerda: A farkas.
Csütörtök: Strozzi Vidats JA- 

nosné színdarabja: Egy katona 
álma.

Péntek: Strozzi Vidats János 
né színdarabja: Egy katona ál in*.

Szombat: Leányvásár.
Vasárnap: Szulamit.

Urania
Nagy jMozgősxInház

Március 23-án, 24-én és 25-én:

Katonabecsület.
Aktuális dráma 3 felvonásban.

Főszereplők: BFRA PAULA a Magyar 
Színház, NAGY TERÉZ a Nemzeti 
S/inház, KORNAI RICnÁRD rs PI- 
L1NSZK1 ZSIGMOND az Operaház
__________ tagjai-

Hemdes hely árak g
3z efladáaok kezdete i Hétköznap délután A 
) és este tél 9 órakor. Vasár- és önnepnat m 
í u. fél 3, fél \ fél 1 és este fél 9 órakoi, |

Klein u Ludvig
könyvnyomdája Mlkolci

Felsőm agy a rország 
legszállitóképesebb 

grafikai vállalata 
Versenyképes 

minden vo­
nal on
V7

Vállalkozik minden fajta könyvnyomdái 
munkáknak a mai kor igényeinek és tech­
nikai fejlödőltségének megfelelő elkészí­
tésére. A cég specialitása : üzleti nyom­
tatványok, táblázatos munkák, művek, 
falragaszok és többszínű munkák. — 
Hivatalos nyomtat- áll/ok és irodasze­
rek nagy raktára. — A MÁV. szállítója

kpelárusitólf
fiuk, leányok, férfiak vagy asz- 
szonyok, magas jutalék mellett

felvétetnek
Groszmann Já6ó hírlapvállalatában.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Lndvigr könyvnyomdájában. M»keleten.


